

Знамя ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 108а (5611)

ПЯТНИЦА, 10 сентября 1982 г.

Цена 1 коп.

26 августа—15 сентября
ударные пятидневки

Уборка зерновых завершена

Погодные условия нынешнего лета не дали хлеборобам колхоза имени Фрунзе вырастить хороший урожай. Но низкорослые, малопроизводительные хлеба труднее убирать. И наши механизаторы во времена уборочной стадии принимали все меры, чтобы быстрее и без потери убрать то, что вырастили.

И вот уборка зерновых культур на площади 2800 гектаров завершена. На ток поступило 3135 тонн зерна. В закрома государства засыпано 1400 тонн зерна, на днях бу-

дет выполнено задание по сдаче хлеба государству, завершается засыпка семян.

Рекордные выработки наши комбайнеры не добились. Но хорошо работали многие комбайнеры. Впереди соревнующихся шел Махмуд Бухарбаев, он намолотил 3978 центнеров зерна. Айрат Бухарбаев, намолотил 3727, молодой комбайнер Хасан Кудабаев—3773, Юлай Бактыбаев—3235 центнеров. Шавкат Юлдашбаев, работая на подборке валков, намолотил 3132 цент-

нера зерна.

Отлично поработали наши колхозные шоферы Дамир Анкискаров и Энгюль Юлдашбаев. Они с полич на ток и с током на хлебоприемный пункт перевезли соответственно по 5485—5392 центнера зерна. Хорошо работали водители ли из районного объединения Сельхозтехники Багискаров и Демидов.

Хорошую организацию труда на току обеспечили заместитель током Шамиль Тулебаев. Здесь хорошо трудились моторист Р. Байгускаров, колхозники С. Кильдибаева, Т. Макшотова.

Сейчас комбайнеры выходят на помощь в уборке урожая колхозу «Новый путь». Кунауровцы стремятся быстрые закончить уборку силосных культур. Механикаторы усиливают темпы вспашки зяби, уборки соломы. Быстро вспахана более чем на 800 гектарах. Высокопроизводительно на подъёме зяби работают на тракторах К-700 Ферит Байгускаров и Рафик Юлдашбаев.

Принимаются все меры для закладки фундамента получения высокого урожая в будущем году.

Р. ИСМАНТАЕВ,
председатель колхоза имени Фрунзе.
З. МУКАЙРОВА,
секретарь партбюро.

ФАРИТ Байгускаров, которого вы видите на этом снимке, работает трактористом в колхозе имени Фрунзе. Весной он участвовал в обработке почвы, летом работал на сенокоше. И везде о его работе отзываются тепло. Байгускаров сейчас работает на машинном тракторе К-700, пашет зяби. И здесь он показывает образцы высокопроизводительного труда. Ежемесячно он плоскорезом пашет 20—22 гектара при норме 12.

Фото В. УСМАНОВА.



По итогам соревнования

Ударились на жатве-82 звенья уборочно-транспортных комплексов в ордена Ленина Матраевском совхозе.

Так, по итогам социалистического соревнования, развернувшегося на период уборочной стадии, призовое место заняло звено технического обслуживания уборочно-транспортного комплекса № 2, возглавляемое Ю. С. Исмагиловым,

мужчином В. А. Тимаковым. Техника не знала простоты. Различные помехи, non-исправности устраивались вовремя. Во всем чувствовалась слаженность, координация, согласованность действий между членами звена.

Ударились на звено по уборке урожая уборочно-транспортного комплекса № 4 и № 2.

А. ГАЛЛЯМОВ, секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза.

Большую роль в уборке урожая, «боевом наступии» хлеборобов на быстрейшее и качественное завершение жатвы-82 сыграли звено культурного обслуживания, руководимое М. Х. Хасановым и звено идеологических работников, возглавляемое Н. Ф. Каримовым, уборочно-транспортных комплексов № 4 и № 2.

А. ГАЛЛЯМОВ, секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МОЛНИЯ

Есть 10 тысяч!

Николай Алексеевич АГАПОВ — комбайнер Акъярского совхоза первым в районе намолотил 10 000 центнеров зерна и с честью выполнил свои социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия СССР.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО!

БИЛАЛОВ Хамза Файзрахманович — комбайнер колхоза имени Ленина при обязательстве восьми тысяч, намолотил 8078 центнеров зерна.

Честь и слава передовым механизаторам!

Состоялся семинар

В районе, в здании РДК, состоялся семинар пропагандистов партийной, комсомольской учебы и экономического образования.

С докладом «О ходе выполнения трудящимися района планов экономического и социального развития одноднадцатилетки» выступил первый секретарь райкома партии И. Х. Кульбайев.

Консультант Дома политического просвещения Башкирского обкома КПСС, кандидат экономических наук Р. Ф. Бакиев в своем выступлении подробно охарактеризовал «вопросы организации марксистско-ленинского образования и экономической учебы трудящихся в 1982—1983 учебном году».

«Союз нерушимый республик свободных» — тема выступления доцента Башкирского медицинского института, кандидата исторических наук В. Исаanova.

Об особенностях и формах изучения «Продовольственной программы СССР» рассказал доцент с орденом Трудового Красного Знамени Башкирского сельскохозяйственного института, кандидат экономических наук Е. М. Рассказов.

С лекцией «Внешнеполитическая деятельность КПСС на современном этапе» выступил Р. С. Аюпов — заведующий кафедрой Башгосуниверситета, доцент, кандидат исторических наук, заслуженный работник культуры БАССР.

УБЕРЕМ ПРОДАДИМ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО, РОДИНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА!

Пресс-центр РК КПСС сообщает

машинах ГАЗ-53 и ЗИЛ-555 грузоподъемностью 3—3,5 тонны они ежедневно перевозят до 460—480 центнеров зерна, а с начала уборочных работ они перевезли по 7301—6984

Ударным трудом

Совхоз «Майинский». Хлеборобы хозяйства ударным трудом знаменуют каждый день уборочный праздник. Так, на прямом комбайнировании продолжают добиваться хороших результатов механизаторы Владимир Кугаев из Нововодзинского, коммунист Л. П. Кузьмин, Галинур Гафиуллин, комсомолец Анатолий Куллиненко из Центрального отделения. На комбайнаж СК-5 они ежедневно намолачивают в среднем по 400—320 центнеров зерна каждый.

А комсомолец Анатолий Куллиненко с началом жатвы выдал из бункера своего комбайна 7896 центнеров зерна.

Успешно в хозяйстве идет и сдача зерна государству зерна нового урожая. Сейчас уже отправлено 73154 центнера при плане 90000. Зерновые еще предстоит убрать хлеборобам на 2100 гектарах.

Отличных результатов на высокие зерна из под комбайнажа не так продолжают добиваться водители из Люберецкой автомобильной колонны Московской области. В. П. Панкратов, А. Е. Голубев. На авто-

тракторах Т-4 при дневном задании 6,7 гектара пашут по 9—10 га. А всего Кузнецова подняли зяби на 437 гектарах.

В этом же отделении успешно продолжается и заготовка кормов. На косовище зеленой массы на силос хороших результатов добивается Павел Лысенко. На тракторе ДТ-75 с силосным комбайном КС-2,6 при задании 680 центнеров он складывает ежедневно по 1520—1330 центнеров. А с начала жатвы его результат равен 2581 центнерам.

Дневник уборочных работ на 9 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, четвертая — продано зерна государству в процентах к заданию, пятая — засыпано семян зерновых культур в процентах к плану, шестая — вспахано зяби в процентах к плану.

Колхозы:

Имена Фрунзе	100,0	11,2	87,1	94,2	27,3
Новый путь	90,9	11,1	73,8	93,4	24,0
Кр. доброволец	100,0	14,9	100,0	92,3	9,8
Имена Калинина	83,8	13,2	84,0	90,0	24,3
Красное знамя	73,1	22,4	44,8	96,3	21,8
Имена Ленина	95,6	20,5	34,4	71,4	21,6
Сакмар	98,4	10,0	130,0	96,4	28,4
Имена Салавата	100,0	12,5	102,0	86,9	24,3

Совхозы:

Акъярский	95,4	14,8	71,9	76,1	22,6
Танайский	99,3	15,2	74,7	92,1	46,4
Хайбуллинский	74,9	10,8	47,6	80,6	23,9
Майинский	93,5	12,2	94,8	46,7	21,9
Матраевский	87,5	16,3	60,6	96,7	21,4
Степной	98,3	15,9	87,6	100,0	23,5
По району:	91,3	14,5	68,9	81,7	25,0

8 сентября хлеба обмолочены на 3154 гектарах, оставались на корню в валках еще на 8702 гектарах. Вчера на последних гектарах вели уборку зерновых культур хлеборобы Танайского, Степного совхозов и колхоза «Секи-

м». На 9 сентября осталось неубранных хлебов в колхозах имени Калинина 390, «Красное знамя» — 1157, Хайбуллинском совхозе — 2810 гектаров, а убирают здесь ежедневно соответственно по 80—100—390 гектаров. Медлить дальше некуда.

Многие хозяйства сдер живают хлеб на токах. За 8 сентября на хлебоприемные пункты вывезено только около трехтысяч тонн зерна. В ближайшие два—три дня есть возможность выполнить задание по продаже зерна государству.

Дневник соревнования

За 43-ю ударную неделю, с 30 августа по 5 сентября, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочнотоварных ферм, колхозов и совхозов района признан колхоз Савельевской молочнотоварной фермы Таналыкского сельсовета (бригадир А. М. Галажин), надомивший по 85 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Коллективу Савельевской молочнотоварной фермы Таналыкского сельсовета присужден переходящий выпуск ряжко КПСС, исполнокома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по надомам молока колхозов Татыр-Узянской фермы Акъярского сельсовета и Гаделевской фермы Таналыкского сельсовета.

Самые низкие надомы за прошедшую неделю были на Сагитовской и Мамбетовской фермах Меканско-Башкирского сельсовета, на Анташевской ферме колхоза имени Ленина.

Рассказы о коммунистах

Ветеран в строю

Сегодня ему семьдесят пять. Много ли это? Нет, не много. Мало ли это? Нет, не мало. Если учтите, что люди этого поколения жили в самых трудные годы становления Советской власти, защищали завоевания Великого Октября в годы Великой Отечественной войны.

Ишим Юсупович Тугубаев родился в поселке Бурбай. С ранних лет начал трудиться на багатеях. Какую только работу не приходилось выполнять юноши: пасты скот, косить сено, сушить хлеб и убирать его. А затем, когда в 1924 году переехал в Акъяр, стал рабочим потребительской кооперации. За три рубля в месяц пришлось трудиться. Распыльным курильщиком работал.

Юношу тянуло к учебе. Научился читать и писать. Каждую свободную минуту использовал, чтобы повысить свои знания. Не видя застенчивый, Ишим в свою очередь был настойчивым и любознательным. Потому он не по возрасту рано вступает в комсомол. Здесь с новой силой проявляются его трудолюбие и настойчивость, вскоре его приглашают на работу в Зиландский кантон начальником инструктором, а затем заведующим отделом. Он много ездил по району, выступал в деревнях и селах с докладами и лекциями, проводил беседы и тренинги читки газет, с которыми он никогда не расставался. Ишима Юсуповича Тугубаева.

Юношу тянуло к учебе. Научился читать и писать. Каждую свободную минуту использовал, чтобы повысить свои знания. Не видя застенчивый, Ишим в свою очередь был настойчивым и любознательным. Потому он не по возрасту рано вступает в комсомол. Здесь с новой силой проявляются его трудолюбие и настойчивость, вскоре его приглашают на работу в Зиландский кантон начальником инструктором, а затем заведующим отделом. Он много ездил по району, выступал в деревнях и селах с докладами и лекциями, проводил беседы и тренинги читки газет, с которыми он никогда не расставался. Ишима Юсуповича Тугубаева

С каждого гектара — более 160 центнеров

В нынешнем году кукурузоводам Юлбарсовского отделения Акъярского сельхоза предстоит убрать кукурузу с 422 гектаров. Уродилась она на славу, с каждого гектара нормоготовители получают более 160 центнеров зеленой массы. В настоящее время более половины площади уже убрано. В силосную траншею поступило более 35000 центнеров массы.

Выращили кукурузу и убирают ее в эти дни механизаторы Рашид Вахитов и Курман Таймасов. Рашид работает на колесном тракторе, а Курман на гусеничном ДТ-75.

Оба работают старательно, ежедневно скапывают по 15—16 гектаров, т. е. отправляют в траншеи по 1300 центнеров зеленой массы кукурузы. Вместе с кукурузоводами по-ударному трудаются и водители. Они покидают поле вместе. Причем стремятся работать до самых сумерек. А трудятся здесь на автомашине ЗИЛ-130 водители Люберецкой автотехники Люберецкого района. Латыпов Энди и студенты Сибирской педуниверситета Латыпов Энди скончались и восемь человек с различными травмами помещены в больницу, некоторые из них в тяжелом состоянии.

**Р. ДАВЛЕТБАЕВ,
управляющий Юлбарсовским отделением.**

ЧЕЛОВЕК. ДОРОГА. ТРАНСПОРТ

ЭТОГО МОГЛО НЕ БЫТЬ

Водитель Московского управления треста гидромеханизации Волков Сергей в ночь на 5 сентября 1982 года привык скользить на дороге Баналовка — Султангузинка, перевернув автомобиль ЗИЛ-130, в кузове которого находились люди. В результате ученик 10 класса Подольской средней школы Мирияс Марс и студентка Сибирской педуниверситета Латыпов Энди скончались и восемь человек с различными травмами помещены в больницу, некоторые из них в тяжелом состоянии.

Этот трагедии не было бы, если бы не вопиющая бесконтрольность заработок водителей, прикционированных на уборку из Московской области. Волки, пользуясь именно этим, на необорудованную машину посадил полный кузов молодежи. Султангузинко и начали выезжали самовольно шофера Мосэнергостроя, работающие тоже в Акъярском сельхозе лицензии права управления за подобные же нарушения. Из г. Дзержинска лишен права Еремеев Валентин за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. Задержаны в с. Сабырово Зиландского района, куда выезжали самовольно шофера Мосэнергостроя, работающие тоже в Акъярском сельхозе Копейкин Борис и Ермаков Александр, которые также лишились прав.

Чтобы не было других трагедий надо принять и нарушителям самые жесткие меры. Удлинять о безобразных, тараканных нарушителям дисциплины, которых набрасываются на тракторы Московской области, задержанных только в нетрезвом состоянии и за использование вличных целях общественного транспорта уже 29 человек. Однако, к сожалению, как видите, никакие выводы их руководителями, самими водителями не были

**М. МУХАМЕТОВ,
начальник РОВД,
подполковник милиции.**

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Обсудили на собрании

Перед августовским собранием учителей района на страницах нашей газеты со статьей «В селе Безразличине выступил сельский корреспондент из Хоростинского отделения Акъярского сельхоза З. Балапанова». В своей статье он подверг критике деятельность коллектива учителей Бузавильской восемилетней школы (директор Г. Г. Муртазеев).

В этой школе учащиеся не ходят на летнюю практику, а учителя, классные руководители не контролируют как проходит мероприятие. Никакие меры по наведению должного порядка не принимаются, — говорится в статье.

И еще один немаловажный вопрос поднят З. Балапановым. В школе нет настоящего учителя физкультуры, способного увлечь детей физической культурой и спортом. Поэтому учащиеся неохотно

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

При Бирском кооперативном профессионально-техническом училище организована школа по подготовке заготовителей столярных сортиментов. Начало занятий 1 октября. На курсы

Хайбуллинский район ДОСААФ набирает слушателей на курсы мотоциклистов в селе Акъяр и пос. Бурбай. За справками обращаться в районный ДОСААФ каждый понедельник с 9 до 12 часов.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.

Заказ № 1077, Тираж 4932,

Пресервы из океанических рыб

Пресервы отличаются высокой пищевой ценностью, большими содержанием витаминов и других полезных для организма веществ. Эти рыбные блюда украсят Ваш повседневный стол.

БУТЕРБРОД С ПРЕСЕРВАМИ

Широкий ломтик ржаного хлеба намажьте маслом и накройте листиком салата, сверху положите кусочки рыбы, посыпьте измельченной зеленью и украсьте кольцами репчатого лука. Бутерброды

можно нарезать в виде ромбиков или треугольников.

САЛАТ С ПРЕСЕРВАМИ

На 350 грамм свеженрыбы — 300 грамм зеленого лука; 3 свежих огурца, 1 столовая ложка сметаны, горчицы.

Рыбу, зеленый лук и огурцы мелко нарежьте, перемешайте. Салат заливте сметаной и горчицей.

Чишинская оптовая хордическая база, «Башкиррыбы».

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Оштрафованы за кражу

В Юлбарсовском отделении Акъярского сельхоза состоялось заседание товарищеского суда. Рассматривались дела Юльи Рыскуловой, Ришата Галиуллина, Гайнислама Бикбула, занимавшихся кражей личного и государственного имущества.

Юля Рыскулова, нигде не работает, систематически нарушает дисциплину в общественных местах, а Ришат Галиуллин недавно окончил среднюю школу, работает на разных

работах в хозяйстве. Она разобрала личный мотоцикл и украла различные детали. Заседанием товарищеского суда они оштрафованы на 20 рублей.

А вот Шайхслам и Гайнислам Бикбулы занимаются кражей резины сельхозмашин. Они также оштрафованы на 30 рублей каждый.

**З. БАЙГУСКАРОВ,
председатель товарищеского суда.**

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублику) и переводчик — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.